

# TAPOLCZAI LAPOK

EZELEŐTT: TAPOLCZA ÉS VIDEKE.

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIGETHY ÖDÖN, KIADÓ ES TULAJDONOS: LÖWY B.

Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca.  
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár: Egész évre 10 K., félévre 5 K.,  
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Hirdetmények: megegyezés szerint.  
Nyílt-tér sora: 1 korona

## A megyei pénzek elhelyezése.

Minél inkább közeledünk a vármege februári közgyűléséhez, mely a megyei betétek ügyében határoz, annál nagyobb érdeklődést tapasztalunk a bizottsági tagok körében. Különösen a megyei pénztintézetek várják élénk érdeklődéssel a döntést, mert ők nagyobb betétösszeget nyerve, működésüket vidékük gazdasági életében jobban kifejthetik. Az intézetek érdeklődése jogos. De érdeklődik az Országos Központi Hitelszövetkezet is, mely érdeklődés nem annyira jogos, mint inkább érthető. A dolog ugyanis úgy áll, hogy Zalavármegyének közel három millió betéte van a Központi Hitelszövetkezetnél. Ha tekintetbe vesszük, hogy emez intézetnek egészben mintegy 20 millió betéte van és így a betétnek mintegy 10 százaléka Zalamegyéé, az érdeklődés valóban érthető.

Ez ügyben a következőkről számolhatunk be:

A vármege mult évi szeptemberi és decemberi határozata kellemetlenül érintette a Központi hitelszövetkezetet. Az intézetek nagyobb kamatoztatást ajánlottak, mint amit eddig ők adtak. Ettől nagyon megijedt. Felvette betétét. Ugy értesülünk, beadványt is intézett a megyéhez, melyben 4 $\frac{1}{2}$ % tiszta kamatozást ajánl. A Hitelszövetkezet tehát „konkurál.” Azt hiszem így hívják a versengést kereskedelmi körökben.

A jelekből ítélve az esetről jelentést tettek a pénzügyminiszternek is, legalább ezt sejt-

teti *Andrássy* belügyminiszter által 1908. december december 23-án kiadott körrendelet, melyben „valamennyi vármegyei és városi törvényhatóság közönségének” többek közt ezt írja:

A pénzügyminisztertől értesült *Andrássy*, hogy a törvényhatóságok a közpénzek elhelyezésénél vagy teljesen mellőzik az Országos Központi Hitelszövetkezetet, vagy a már elhelyezett betétet minden komolyabb ok nélkül visszavonja. A pénzügyminiszter felhívta *Andrássy* belügyminiszter figyelmét, hogy a központi hitelszövetkezet mily teljes mértékben bizalmatkelő intézmény, mely a kisemberek reális hitelviszonyait előmozdítja. A belügyminiszter felhívja a törvényhatóság figyelmét a Központi Hitelszövetkezeteknek támogatására.

A rendelet, természetesen nem ily szűkszavú, mint a mi ismertetésünk.

A megyénél beavatottak, állítólag tudnak már arról, hogy a februári határozat *Andrássy* leirata következtében nem lesz olyan, minőnek tervezték. Ez a vélemény azonban véleményünk szerint csak *kombináció*.

Érdekes, hogy egyik-másik pénztintézet 1908. évi igazgatósági jelentése már rózsás színben ecseteli a megyei betétek hazahozása következtében beálló változást. Mi hisszük, hogy pénztintézeteink reménye teljesül.

## A Tapolczavidéki Gazdakör közgyűlése: 1000 tag.

Második évi tevékenységéről számolt be a mult vasárnap tartott évi rendes közgyűlésén a Tapolczavidéki gazdakör, hű képét adván annak, hogy a kör életének második éve hatványozott munkásságot fejtett ki a gazdák érdekében, és remélhető, hogy előre tervezett munkaprogramja a jövőben még szebb eredményeket fog felmutatni. Hisz nem kellett a körnek hangulatot kelteni, ez fölösleges lett volna, a gazdák enélkül is megértették annak hasznos és üdvös voltát s ez eredményezte azt, hogy már a harmadik év elején tagjainak száma felülhaladja az 1000-et.

Ily rohamos haladást nem mutat fel az ország bármely más hasonló egyesülete. S vajjon minek köszönheti mindezt? Annak, hogy önzetlennül munkálkodott tagjainak javára, akik áldva fogják emlegetni e hasznos intézmény keletkezését.

Hisz a kör által kiadott évkönyv oly széleskörű és hasznos munkáról számol be, amely nem száraz adathalmaz, hanem valóságos képe a kör mult évi tevékenységének, aminek a gazdák vették hasznát.

A kör nemcsak gépek beszerzésével, illetőleg azok kiosztásával tett hasznos szolgálatot, hanem felölelte

## T Á R C A.

### A titkár.

Kedves barátom!  
Nem rég arról értesítettelek, hogy kitűnő álláshoz jutottam. Nem csak azért volt kedvemre való, mert bőven hagyott időt tanulmányaim folytatására, hanem azért is, mert a gazdám fényesen honorált. Naponta mindössze egy vagy másfél óra hosszat voltam elfoglalva. Ilyenkor a gazdám levelezését végeztem el. Szóval a titkári teendőket végeztem. Este aztán mindig magával vitt a színházba, vagy egyéb mulatóhelyekre.

Persze csodálkozol, hogy mindenütt perfectumot használok. Fájdalom így kellett lennie. Az állásból a mult héten kicsöppentem. Volt, — nincs. Hiába engem következetesen kerül a szerencse. Néha-néha hozzám döngölődik, akkor is talán csak azért, hogy annál nagyobb fájdalmat okozzon, a mikor faképnél hagy. Hogy mért bocsátott el a gazdám, azt is elmondom. Bizonyára érdekel, hiszen te vagy az egyetlen, aki igaz baráti rokonérzessel kíséred sorsomat.

Az elmúlt hét egyik estéjén színházba kísértem gazdám. Valami új operettet adtak, amelyből csak egy dal maradt meg az emlékezetemben: egy hosszú altatódal. Ennek a dalnak óriási hatása volt. Legalább reám, mert az utolsó taktusoknál a dal intenciójához képest tényleg elaludtam. Amikor megismételték, már hortyogtam. Ekkor valaki oldalba lökött. Összerezzenem. A gazdám volt, aki a látcsövet merően a szinpadra szegezte.

Nézze csak, mondotta nézze csak!

Igenis, nézem, szoltam én teljes alázattal.

Nos mit szól hozzá?

A mit Méltóságod parancsol, hebegtem.

En nem parancsolok semmit, csak a véleményét akarom hallani.

Nagy zavarba jöttem. Halvány sejttem sem volt, hogy mire nézve akarja tudni a véleményemet.

A véleményem . . . a véleményem . . . da-dogtam.

A gazdám könyörületes volt és kisegített a zavaromból. Azt mondta:

Számár!

Hálás pillantást vettem rá. Beszélgetésünk itt egy percre megakadt, mire én ismét bobiskolni keztem.

Merengésemből, ha a szundikálást szabad e költői névvel illetnem, megint a gazdám riasztott fel. A látcsövet lecsapta a páholy bársony parkányzatára, s felém fordítva orcáját, halkán dörmögte.

Fajánkó!

Méltóztatik parancsolni?

Nem magához szoltam.

Oh, kérem.

Csak magáról, mondotta szeretetreméltóan a gazdám. De ha már felébred, szaladjon át a szemben levő virágkereskedésbe és rendeljen egy csokrot. Öt perc múlva készen legyen. A csokrot a második felvonás után vigye el Bontai Nasa kiasszonyának az öltözőjébe. Mondja meg neki, hogy én küldöm s nagyon boldog lennék, ha személyesen is tehetném nála tiszteletemet. Mindjárt meg is hívhatja őt a birtokomra, néhány hétre.

A mint parancsolni méltóztatik.

Várjon csak. Mondja meg neki azt is, hogy a pénzt nem sajnálom.

Igenis.

# Sirolin

Emeli az étvágyat és a testűllyt, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, szárazköhögés, skrofulozis, influenza ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

# „Roche”

Kapható orvosai rendelésre a gyógyszerárakban. — Árs évkönyvkiát 4.— korona.

mindazon szükségletek pótlását és beszerzését, amelyek a gazdát anyagilag és erkölcsileg közelebből, érdeklik mert nemcsak anyagi, hanem szellemi téren is iparkodott a hasznos ismeretek birtokába juttatni a gazdatársadalmat.

Nem akarjuk részletesen elősorolni mindazon ténykedést, amelyet tagjai érdekeiben kifejtett, csak röviden említjük meg, hogy fedezte a tagok gállic és raffiaszükségletét oly előnyös kedvezmények mellett, amit a tagok az egyesülés nélkül nem élvezhettek volna. Gazdasági gépeket adott ki ingyen használatra.

A nép anyagi jobblétére és teli foglalkozására háziipari tanfolyamot rendezett; szakismeretének bővítésére népies gazdasági előadásokat tartott.

Nemes fajbaromfiakat kérelmezett és osztott ki tagjai között, az állattenyésztés előmozdítására állatdíjazást rendezett; tagjai részére gyümölcsfákat kérelmezett; anyagi jobblétét célozza a háziiparfejlesztés érdekében tett munkássága is; kedvezmény mellett műtrágyát juttatott a megrendelőknél stb.

Legnagyobb tevékenységet fejtett ki, amiért a gazdák el nem muló háláját érdemelte ki, hogy a takarmányszük esztendőben gondoskodott arról, hogy állattartó tagjainak ebbeli szükségletét a legnagyobb kedvezmény mellett fedezze.

Mindezen munkásságában legnagyobb segítségére volt dr. Darányi Ignác m. kir. földmivelésügyi miniszter, kerületünk országgyűlési képviselője, ki a gazdakört minden tevékenységében a leghathatósabban támogatta. De igaz hála és köszönet tölti el e gazdákat a kör elnöke Gyulakeszi Forster Elek iránt, ki lankadatlan buzgalommal munkálkodik a kör felvirágzásán.

Az elismerés legszebb hangján megnyilatkozó hála és köszönet nyilvánul a gazdák részéről a vett sokféle és hasznos tevékenységért.

Mindezekről számolt be a múlt héten tartott közgyűlés, melyről röviden az alábbiakban referálunk.

A közgyűlés Tapolcza nagyközség tanácstermében volt, amelyen úgy a helybeliek, mint a vidékiek mintegy 500-an vettek részt. Jelen voltak még a gyűlésen Flandorfer Ignác Zalavármegye gazd. felügyelője és Sárközy Viktor Zalavármegye gazdasági egyesülete titkára. Forster Elek gazdaköri elnök üdvözli az egybegyűlteket, megemlékezik a múlt év mostoha gazdasági viszonyairól, amelyben a gazdakör iparkodott tagjai segítségére lenni, amit készséggel is teljesített. Forster szavait a közgyűlés lelkes éljenzéssel fogadta. Majd a múlt évi közgyűlés és rendkívüli közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése után a gazdakör titkára ismerteti a körnek múlt évben kifejtett munkásságát, amit a közgyűlés helyesléleg tudomásul vesz. A kör múlt évi tevékenységét tartalmazza a kör által kiadott évkönyv.

Előadja titkár a jövő évi munkaprogramot, mely szerint a kör ez évben Köveskálán állatdíjazást rendez, a községek közös használatára rétboronat szerez be; háziipari tanfolyamot tart s általában gondoskodik a gazdák különféle szükségletéről.

Ezután előadja titkár a jövő évi költségtervezetet, melynek során Szczemszky Gyula gazdaköri alelnök ecseteli a kör titkárának a kör érdekében kifejtett munkásságát és indítványozza, hogy a kör titkárának az igazgató választmány által javasolt tiszteletdíját a közgyűlés 800 koronáig, a kör pénztárosának tiszteletdíját pedig 50 koronában állapítsa meg. Az indítványt a közgyűlés egyhangulag elfogadja. Az ujonnan jelentkezett tagokat a közgyűlés felveszi, s így mar ez alkalommal a körnek 965 tagja volt. (Azóta már 1012-re szaporodott.)

Ezután Forster Elek előadja az igazgatóválasztmány által tervezett áruraktár felállításának módjait, mely a gazdák szükségletét van hivatva szolgálni milyenek gállic, raffia, különféle vetőmagvak, kocsikenőcs, műtrágya stb. akkép, hogy azok fizetése készpénzben, vagy pedig váltóval nyerne fedezetet. A raktár a gazdasági takarékpénztár raktárhelyiségében volna, ahonnan a gazdakör utalványára Popper Gyula tapolczai kereskedő adna ki. — A raktár felállítását a közgyűlés egyhangulag elhatározza és a továbbiak keresztülvitelével az igazgatóválasztmányt bizza meg. Majd Arenyadi János pénztáros adja elő a pénztár állapotát, melynek megvizsgálására Csendes József, Dobrovics Miklós és Handlery Gusztáv küldetnek ki. Handlery Gusztáv indítványára elhatározzatik, hogy a pénztárszámvizsgálók mindig a közgyűlés előtt vizsgálják át és tegyenek jelentést a közgyűlésnek. Az indítványok során Forster Elek elnök indítványára a közgyűlés üdvözli dr. Darányi Ignác m. kir. földmivelésügyi minisztert, mint a gazdakörnek leghathatósabb támaszát, kinek jóakarata tette nagyrészt lehetővé a gazdakör eedigi sikeres működését.

Csigó Lászlónak a cselédszegődés idejének megváltoztatása ügyében beadott indítványát a törvényhatósághoz kéri beadni.

Végül elnök a közgyűlés nevében köszönetet mond a kör tisztviselőinek, községi megbizottainak, és kéri a tagokat, hogy az igazgató választmányt munkájában támogassák. — A gyűlés elnök elttetésével ért véget.

## H I R E K.

A járás törvényhatósági tagjaihoz. Holnap lesz a tapolczai és balatonfüredi járás megüresedett főbírói állásnak betöltése a törvényhatóság gyűlésén. A járás törvényhatósági tagjai jól ismerik mindkét járás jelöltjét, kik szorgalommal párosult tudással töltik be hivatalukat, s így a járás érdekében erkölcsi kötelességet teljesítenek, ha a pályázók megválasztását a gyűlésen való részvétellel és szavazatukkal előmozdítják. A két testvér járás törv. tagjai bizonyára teljes számban fognak a gyűlésre bemenni és egymás jelöltjének megválasztását támogatni. A járások e legfontosabb állásainak betöltésénél bizonyára a többi járások törv. tagjai is támogatni fogják a járások jelöltjeit.

Meggyűlés. Holnap tartja Zalavármegye törvényhatósági bizottsága közgyűlését. A 76 pontból álló gyűlés tárgyai közül a bennünket közelebből érdeklő tárgyak a következők: Alispáni jelentés a törvényhatóság állapotáról és a megyei számonkérésék jegyzőkönyve. Az elhalalozás folytán megüresedett balatonfüredi és a nyugdíjazás folytán megüresedett tapolczai járási főszolgabírói állásoknak és ezen állások betöltésével megüresedő egyéb állásoknak választás útján leendő betöltése. A földmivelésügyi miniszter rendelete a borhamisításnak és hamisított bor forgalomba hozatalának tilalmazásáról szóló 1908. XLVII. t. cz. végrehajtása tárgyában. A kereskedelemügyi miniszter 107230/1908. számú rendelete a hordójelző hivatalok be rendezése és szolgálata, valamint a hordók jelzése és a jelzésért fizetendő díjak tárgyában. A vármegye alispánja a m. kir. Belügyminiszter urnak a közpénzek elhelyezésénél az Országos Központi Hitelszövetkezetnek figyelembe részesítése tárgyában kiadott 4877/1908. számú körrendeletét bemutatja. Huszár Károly kérvénye az iránt, hogy Badaecsonyotmájon gyógyszerár felállítását engedélyeztessék. Lesenczetomaj község kép-

Mondja meg neki, hogy a legnagyobb tisztelettel fogom környezni, de környezettel lehetőleg nem fogom megtisztelni.

Oh milyen szellemes méltóságod! Igen. De hallja, ne hogy bolondokat beszéljen. Diszkrétan és tapintatosan!

Ot percel utóbb, hatalmas virágesokkal a kezemben, kopogtattam Bontai Nasa kisasszony öltözőjének ajtaján.

Ki az? csicseregte egy bájos női hang. En vagyok kérem, szóltam kissé bátortalanul, retyezáti és pávatojásfalvi Verpeléty Alajos császári és királyi kamarás legáltalánosabb titkára.

Az ajtó kinyílt.

Mit kíván tőlem? kérdezte a csodaszép Nasa. Öméltósága megbizásából bátorkodom át nyújtani ezt a csokrot és teljes tisztelettel megkérdezni a kiszasszonyt, nem volna-e hajlandó néhány hétre Öméltósága birtokára fáradni, amely gyönyörű tájékon fekszik.

Tovább nem folytathattam, mert a kiszasszony közbevágott:

Takarodjék innét, szemtelen! A helyzet kissé kellemetlen volt. Kezdet melegem lenni. De azért rendeletlenül folytattam:

Öméltósága nem sajnálná a pénzt. Bontai Nasa megnyomta a csengetyű gombját.

Ha nem hordja el tüstént magát, a szolgálkával fogom kidobtatni! kiáltotta. Aztán lerogyott a pamlagra és hangosan sirni kezdett.

Ilyen ajánlatot! zokogta, Nekem! nyomorultak!

A fájdalom kitörésének e pillanatát, tekintve, hogy a folyosó végéről közelgő lépteke-

is hallottam, felhasználtam a gyors távozásra. A csokorral együtt visszatértem a páholyba.

Hát mért nem vitte el a virágot a kiszasszonynak?

Vittem, vittem, de izé nem fogadta el. Nem-e?

Nem. Nagyon udvarias volt, de kijelentette, hogy virágokat elvből nem fogad el.

Nos és a meghívást?

Hálás köszönettel fogadta, de. De?

A szerződés nem engedi, hogy hosszabb időre távozzék a fővárosból.

És maga mért remeg úgy, mint a kocsonya, az egész testén?

Mert kerem alásan, lázam van.

Hisz az elebb még semmi baja sem volt!

Hallja barátom, a gazdám erősen a szemem közé nézett — magát kidobták!

Oh, dehogya is, dehogya is Méltóságos uram, csak nem gondolja, hogy bevártam a míg kidobnak.

Azontul egész este egy szót sem szólt hozzám a gazdám. Másnap megkaptam a felmondó levelet.

Igy történt.

Most megint bujhatom az ujság hirdetések.

Ölel barátod Ádám.

U. i. Tegnap este láttam a volt gazdám az utcán. Karanfogyva sétált Bontai Nasával. Megemltem a kalapomat. Ők rám néztek és összemosolyogtak. Mit szólnak ehhez? Hát akkor miért kellet nekem ott hagynom azt a kitűnő állást?

Fehér Jenő.

viselőtestületének ingatlan vétel tárgyában hozott határozata. Lesenczetomaj község képviselőtestületének kölcsön felvétele tárgyában hozott határozata. Lesenczenémetfalui, Lesenczeistvánd és Lesenczetomaj községek képviselőtestületeinek a községi szervezési szabályrendelet módosítása tárgyában hozott határozata. Tapolcza község képviselőtestületének a körorvos fizetésének utólagos megállapítása tárgyában hozott határozata.

**Népszövetség Tapolczán.** A múlt vasárnap a kath. legény egyesület helyiségében a kath. polgárok nagy számának részvételével értekezlet volt, a melyen Fruchtl Jenő budapesti újságíró tartott beszédet a népszövetség céljáról. Mint halljuk a szövetségnek Tapolczáról már is tekintélyes számú tagja van.

**A helybeli szabóiparosok vizsgálja.** Em-lítettük már, hogy a kereskedelemügyi miniszter a helybeli szabóiparosok részére szaktanfolyamot rendezett, melyet Jády Károly szaktanító vezetett. A tanfolyam a múlt csütörtökön tartott vizsgálatot ért befejezést. Összesen 19-en vettek részt a tanfolyamon 10 önálló iparos és 9 segéd. Mint a résztvevők maguk beismerik igen sok szép és hasznos új dolgot sajátítottak el. A vizsgálaton több helybeli iparosan kívül más vendégek is voltak és érdeklődéssel hallgatták és látták a vizsgázók értelmes feleleteit és ügyes gyakorlatait. A vizsgálat elnöke Keszler Aladár, az ipartestület elnöke volt, ki a testület nevében tolmácsolta előadónak szíves fáradságáért és tanulságos előadásáért köszönését, amit Jády meg is érdemelt, mert valóban fáradszónal ügybuzgalommal vezette a tanfolyamot. A tanfolyam hallgatói táviratilag üdvözöltek Kossuth Ferenc m. kir. kereskedelmi minisztert Gaál Károly a technológiai igarmuzeum igazgatóját és a soproni kerületi iparkamarát. Valóban elismerés illeti a kereskedelemügyi kormányt, hogy úgy gondoskodik az iparosok szakképzésének fokozásán. Hisszük, hogy a tanfolyamnak megis lesz a kívánt eredménye, amit majd a nagyközönség fog elbírálni.

**A balatonparti osztálymérnökség ügyében** a múlt hét folyamán ismét Tapolczán volt a szombathelyi üzletvezető és tárgyaló az érdekelte hatóságokkal a Tapolczán felállítandó osztálymérnökség ügyében. Amint értesülünk a tárgyalás eredménye biztosítja Tapolcza részére az osztálymérnökséget.

**Esküztzéki tárgyalás Zalaegerszegen.** A zalaegerszegi kir. törvényszéknél folyó hó 15-17 esküztzéki tárgyalások lesznek, a melyre Tapolczáról Dr. Buzás Dezső, Hirsch Lipót, Léránt József, Szigeti Ödön, Téts Károly és Tus Antal lettek behíva.

**Gyűjtés a szanatórium egyesület javára.** A lesenczetomaji perselyben 2 kor. 13 fillér, a gyulakeszi-i perselyben 58 fillér gyűlt egybe az egyesület javára melyért ez uton mond köszönetet a szanatórium egylet tapolczai bizottsága.

**Háziipari tanfolyamok.** Tegnap ért véget a gazdakör által Tapolczán tartott kosárkötő tanfolyam, amelyen 20-an vettek részt, részben kezdők részben haladók. Sok és változatos munkadarab készült, amelyekből Tördemiczen és Kővágóórsön jelenleg folyó gyékényfonó tanfolyamon készült munkadarabokból együtt Tapolczán kiállítás rendez a gazdakör.

**A Tapolczai Ipartestület** múlt heti farsangi táncmulatsága úgy erkölcsileg mint anyagilag sikerült. Az iparosok nagy része távolatukkal tündököltük, ami nem éppen dicséri őket. Ha ők maguk saját testület nem pártolják, ki pártolja akkor? Egyebekben a szép és vig mulatság a reggeli órákban ért véget. Felülfizettek: Dr. Darányi Ignác (Budapest) 10 koronát, Keszler Aladár és Kaszap Árpád 8-8 koronát, Forster Elek, Berta Gyula, Marton Gyula és Dr. Deák Jenő 5-5 koronát, Tóth Imre és Marton Rezső 4-4 koronát, Dr. Szűcs Arnold, Weisz József, Cseby Árpád, Tefel Mátyás és Dienes Kálmán 3-3 koronát, Vastagh János, Bricht Jenő, Bien József, Steiner Zsigmond, Vedres László, Fliég József, Brattan József, Papp László, Berger Károly, Bakó Loránth, Hegyi Gusztáv, Pauk Vilmos, Hoffmann Lipót (bádogos), Jeney Mihály és Hirsch József 2-2

koronát, Guth Imre, Pollák F., Kunze Lajos, Barcza Géza, Tőke József, Székely Gyula, Pruska Ferencz, Kaszás Soma, Pruska János, Horváth Géza, Jádi Károly (Zalaegerszeg), Burján Imre, Barabás Gyula, Dr. Eöry László, Budai Lajos Szollár Kálmán és Weisz József 1-1 koronát, Mangold Albert 60 fillért, N. N. és Hoffmann Mór 40-40 fillért. A szíves felülfizetőknek ez uton is hálás köszönetet mond az ipartestület

**Vigalmi Bizottsága.**

**A kórházegyesület** múlt heti összejöve-tele is, elég látogatott volt. Ez alkalommal Vrabély Armánd humoros elbeszéléseiből tartottak felolvasások szórakoztatt az egybegyűlteket. A legközelebbi estély jövő szombaton este lesz, amikor Hantke Emil zalaegerszegi pénzügyigazgatósági titkár tart felolvasást.

**A Gazdakör tagjaihoz.** A kör által gálicz, raffia, vetőmagvak stbire kibocsátott rendelési ívek egy része még nem érkezett be a titkárhoz, aki ezuton is felhívja a tagok figyelmét, hogy megrendeléseiket a jövő hét folyamán okvetlen beküldjék, nehogy késedelmezésükből eredőleg a megrendelésről lekészenek. Figyelmezteti egyuttal a tagokat, hogy csak azok részesülnek a kör kedvezményeiben a kik a múlt évi tagdíjakat már befizették.

**Tanulságos előadás a szőlőmetszésről:** Vetter K. Pál tapolczai m. kir. vincellér iskolai tanár és központi szőlőszeti felügyelő a múlt hónapban a helybeli Kath. körben tanulságos előadást tartott a szőlő helyes metszéséről. Az előadás kivonatát lapunk egyik közlelbbi számában hozzuk.

**Gyűjtés a templomban a messinaiak javára.** A veszprémi egyházmegye összes templomaiban gyűjtést rendeztek a messinai szerencsétlenek javára. Tapolczán is a két perselybe folyó adományok e célra fordítottak.

**A Tapolczai Leányegyesület.** vasárnap felolvasó ülésén Frankl Ilonka felolvasta Hercegh Ferencnek egy kis gyermekvilágból vett rajzát. Az írás is, olvasás is szép volt. Nagyon tetszett a vendég Engel Lenkének zongorajátéka, ki két tarantellát játszott el s a zajos tapsokra kitűnő technikai készsége mellett stílus iránt való eleven érzeke s játékanak az ezzel járó választékosága által is bőven rászolgált. Varjas Margit Nil-nek, az eléggé nem méltatott nagytehetségű költő-lánynak egy igen poetikus hosszabb versét szavaltta el, úgy, hogy előadása a költeményen átvonuló mely érzést hűségezen vissza tükröztette; őszinte, nagy hatást ért el. Végül Grünberger Bella énekelt néhány modern dalt a saját zongorakiséréte mellett teljes érvényrejuttatásával többször méltatott szép, izléses énektudásának. Közönség ezuttal is szépen volt, de még mindig sokakat láttunk, akiket nem láttunk s a kiknek aesthetikai készségén az ilyen színvonalu előadásokat tartó egyesület iránt való érdeklődés még nem rontana. (drb.)

**A Tapolczai Kereskedő Ifjak Önképző Egyesülete** évi rendes közgyűlését e hó 7-én d. u. 3 órákor tartja.

**A Tapolcza és Vidéke Kórházegyesület** legközelebbi rendes heti összejöveletét folyó hó 16-án tartja meg. Ez alkalomra megnyerte Hantke Emil zalaegerszegi ismert nevű hirlapíró urat kinek „Pubi“ név alatt megjelenő humoros krónikái nálunk is közismertek, amelyek szerzőjüket hetenkint önmaguk dicsérik.

**Ramszló asszonyok.** Keszthelyi laptársunk a kórházegyesület összejöveletein folytatott ramszlójátékot csak úgy bocsátja meg a hölgyeknek, ha a nyereség felét a kórház javára adják. Hiszen kérem nagyon megbocsátható e játék üzése, mert az egész nyereséget a jelzett célra adják. No lám még Keszthelyen is mily jó gondolattal vannak a mi kórházügyünk iránt!

**Érdekeségek a naptárban.** A mi időszámításunkban sok érdekes és meglepő dolog fordul elő. Így például, hogy minden 28. évben ugyanazt a naptárt lehetne kiadni, mert minden 28. év naptára ugyanaz. — Az évszázad sohasem kezdődhetik szerdával, péntekkel vagy vasárnapal. — Szökőévet kivéve minden év január 1-je és decem-

ber 31-ike a hét ugyanazon napjára esik, vagyis, ha az év vasárnapal kezdődik, akkor vasárnapal végződik is. — Hasonlókép a hét ugyanazon napjával kezdődik január és október; — február, március és november; — április és július; — szeptember és december, szintén kivéve azonban a szökőévet.

**Gyertyaszentelő.** A néphit azt tartja, hogy e napon ez a hagyományos medve kijön odujából és az időjárás milyensége szerint vagy kinn marad, vagy pedig morogva ismét vissza megy odujába. Az idén bizony napos, de szeles hideg időt talált. Vajon mit csinálhatott erre a medve?

**Uj pénz.** Egy budapesti lap újságolja, hogy az osztrák magyar kormány legközelebb bevonja a teljesen forintokats helyébe ezüst két-koronásokat bocátanak ki. Most egyelőre ötvenmillióértékben vernek két-koronásokat. Az új pénz kibocsátásával fokozatosan történik e még forgalomban levő forintosok bevonása.

**Időjárás februárban.** A „Meteor“ jelzés szerint február havának csomopontjai: 7-8-13-14-16-19-20-23-27-28 ra esnek, a melyek közül legerősebb hatásúak a 7-13-19-23-28 iaiak.

**A keszthelyi tisztviselők lakbéré.** A keszthelyi állami tisztviselők a napokban gyűlést tartottak a városháza nagytermében. Pék János a kormányhoz intézett kérvényt, melyben azt kéri, hogy az új lakbér beosztást változtassa meg. Elhatározták, hogy küldöttséget nem menesztzenek, mert gróf Batthyány József országgyűlési képviselő készségeggel megígérte, hogy a kérvényt személyesen nyújtja át a miniszterelnöknek.

## Szoptató anyák

tejük hatását csak növelik és gazdagítják a SCOTT-féle Emulsió használat által.

### Kimerültség megszűnik,



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer végéig — a halaszt — kérjük figyelembe venni.

s a csecsemő rózsásabbá, vidámabbá és pajzánabbá válik, mint valaha volt.

Az anyaságnak bármily változatos percében, a

### SCOTT-féle Emulsió

erőt kölcsönöz, bátorít, s emellett kellemes ízű és könnyen emészthető.

Egy eredeti üveg ára 2 korona 50 fillér, Kapható minden gyógyszerárban.

**Az iszákosság elleni szerek kizárása a postai szállítástól.** A belügyminiszter a horvát bánal egyetértőleg a G. Losley berlini cég által „Syrion“ néven, valamint a Coza-Insitute londoni cég által „Cozapor“ néven forgalomba hozott az iszákosság ellen hirdetett szereknek, tekintettel arra, hogy azok csak a közönség félrevezetésére és kizsákmányolására szolgálnak, sőt esetleg az egészségére is káros hatással lehetnek, a postán való szállítástól a magyar korona országainak területén kizárta. Ehhez képest a kereskedelemügyi miniszter utasította a postahivatalokat, hogy fentnevezett szereket a postai szállítástól kizárt tárgyak gyanánt kezeljék.

**A kétfejű sas letűnőben.** A gyalogsági egyenruhának csukacszürkére való megváltoztatásával egyidejűleg egy másik jelentős reformot is léptet életbe a hadügyminiszter: a kétfejű sas a gyalogsági derékszíjról eltűnik és helyébe a rézcsaton öfelsége nevének kezdőbetűit alkalmazzák.

**Elvéte még találkoznak azzal az ósdi felfogással, hogy a gyógyszerek, hogy hatásos legyen, okvetlen nagyon rossz ízűnek kell lennie. Ma más nézet uralkodik már és így például a „Scott-féle Emulsió“ oly csukamájolaj összetételű, mely kellemes ízű, könnyen emészthető és a gyermekeknek, a gyenge embereknek valóságos áldás. A „Scott-féle Emulsió“ minden gyógyszerárban kapható.**

**Szőlőbirtokosok** részére egészséges faj-tiszta szőlő csak a „Milleniumtelep” Nagyósz, Torontálmegye oltványaival érhető el, melyeket a vállalat legolcsóbban szállít. Ezre 70 koronától feljebb. Magyar, német, román vagy szerb főárjegyzék ingyen és bérmentve. **Megnehezítik az utlevélkiadást.** A honvédelmi miniszter a hadkötelesek részére kiállítandó utlevelek megszigorítása céljából elrendelte, hogy a nem tényleges állományu legénység részére külföldre szóló utlevél kiadása előtt a közigazgatási hatóságok kötelesek előbb a hadkiegészítő parancsnokság véleményét kikérni és külföldi utlevél csak akkor állítható ki, ha a parancsnokság kijelenti, hogy ennek kiadása ellen védkötelezettség szempontjából akadály nem forog fenn.

**Nyilvános köszönet.**

Lőwentrit Henrik ur párisi lakos városunk szülötte a Tapolcza és Vidéke Kórházegyesület alapító tagjai közé lépett 200 koronával. Csigó Ferencz földbir-tokos gulácsi lakos pedig 30 koronát adományszolgált az egyesület vagyonának gyarapítására. A nemes szívű adományokért ezuton is hálás köszönetét fejezi ki.  
A Kórházegyesület Elnöksége.

**A KÖZSÉGHAZÁBÓL.**

244/1909.  
Tapolcza nagyközségben 1909. évben tartandó országos vásárok jegyzéke.  
1. Március első keddjén, tehát 2-án  
2. Május első keddjén, tehát 4-én csak országos **állatvásár** tartatik  
3. Augusztus első keddjén, tehát 3-án  
4. Október harmadik keddjén, tehát 19. országos **kirakodó és állatvásár** tartatik  
Tapolcza, 1909. január 21.

(Zalamegye)  
**Horváth Jenő** főjegyző. **Marton Gyula** h. bíró.

**HIRDETÉSEK.**

**MEGHÍVÓ.**

a „Kövágóörsi kölcsönöszevetkezet”nek Kövágóörs községében 1909. évi február hó 18-án d/ e. 10 órakor tartandó évi

**rendes közgyűlésére**

**TÁRGYSOROZAT:**

1. Igazgatósági jelentés
2. Felügyelő bizottság jelentése és a felmentés megadása iránti határozat.
3. A mérleg megállapítása.
4. Felügyelő bizottság választása.
5. Netáni indítványok tárgyalása.

**MÉRLEG.**

**Vagyon:** 1. Készpénz 5032 kor. 42 fillér  
2. Kötvényekben elhelyezve 103360 korona összesen 108392 kor. 42 fillér.

**Teher:** 1. Részvényesek betétei 78264 kor. 20 fillér  
2. Kölcsönvett tőkék 22000 korona  
3. Egyenleg mint 3 évi nyereség 8128 kor. 22 fillér összesen 108392 kor. 42 fillér.

**VESZTESÉG-NYERESÉG SZÁMLA.**

**Költség:** 1. Kölcsönvett tőkék kamatai szer-  
veszkedési költség, nyomtatványok és egye-  
bek 5268 kor. 79. fillér 2. Tisztviselők  
tisztelétidjai 3 éven át 2630 kor. 3. Kifizetett  
osztalék 119 kor. 61 fillér 4. Egyenleg mint  
nyereség: 8128 kor. 22 fillér összesen 16146  
kor. 62 fillér.

**Jövedelem:** 1. Kiadott tőkék kamataiból  
14734 kor. 03 fillér 2. Késedelmi kamatok-  
ból: 705 kor. 59 fillér 3. Betétkönyvek  
árából 174 korona 4. Adóslevelek árából  
114 kor. 20 fillér 5. Betétkönyvek átírá-  
sából 8 kor. 80 fillér 6. Szalai Géza utodi-  
tól 410 korona összesen 16146 kor. 62 fillér  
Egy betétkoronára esik a nyereségből 10 kor.

38 fillér, egy teljesen befizetett részvényre pedig a bevégzett 3 üzleti évre 3 korona 23 fillér. Kilepett 18 tag 214 részvényvel, belépett 6 tag 24 részvényvel. Van a szövete-  
zetnek 420 tagja 2545 üzletrésszel.  
Kövágóörs, 1909. január 31-én.

**Papp Lajos igazgató.**

**BADACSONYHEGYEN** részben már ojtvánnyal beültetett 2000 □öl te-  
rületű szőlő szabad kézből eladó.

Felvilágosítás nyerhető

**Dr. Györffy Zoltán ügyvéd urnál**

**Tapolczán.**

6092./1908. tkv. szám.

**Árverési hirdetményi kivonat.**

A tapolczai királyi járásbíró, mint telek-  
könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint a kir.  
kinestár végrehajtónak, özv. Vlasics  
Lajosné tt. gyám és társai csabrendeki  
lakos végrehajtást szenvedő elleni 1685 koro-  
na 47 fillér és jár. iránti végrehajtási ügyé-  
ben az árverés a tapolczai kir. járásbíró,  
mint telekkönyvi hatóság területén lévő,  
a káptalantóti 310. sz. tjkvben 483. hrsz.  
alatt felvett, 1/2. részben özv. Vlasics Lajosné  
szül. Kovács Mária, 1/2. részben Vlasics Jenő,  
kiskoru Vlasics Kázmér, Lajos, Jolán és  
Imre neván álló szulai pincze és szőlőre  
616. korona, a káptalantóti 311. sz. tjkvben  
484. hrsz. alatt Vlasics Lajosné szül. Ko-  
vács Mária nevén álló szulai pinczés szőlő-  
re 300. korona, a 483. hrsz. alatt felvett  
ingatlan 1/2. részére özv. Vlasics Lajosné  
szül. Kovács Mária javára bekeblezett has-  
zonélvezeti jog tartatása nélkül ezennel  
megállapított kikiáltási árban elrendeltetik  
és erre határidőül:

1909. évi február hó 23-ik napjának  
déléltől 10 órája

Káptalantóti község házához kitézetik. Az  
ingatlanok a kikiáltási árak két harmadánál  
alacsonyabb áron el nem adatnak.

Az árverezni szándékozók tartoznak a  
kikiáltási árak 20%-át készpénzben, vagy  
óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke-  
zéhez letenni, esetleg a bíróságnál való elő-  
leges letételt hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi  
hatóságnál és Káptalantóti község házábanál  
betekintethők.

A királyi járásbíró, mint telekkönyvi  
hatóság.

Tapolczán, 1908. december hó 3. napján.

**Papp, királyi járásbíró.**

6015/1908. tkv. szám.

**Árverési hirdetményi kivonat.**

A tapolczai kir. járásbíró, mint telek-  
könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint  
a kir. kinestár végrehajtónak, **Körmendy  
Jenő szentbékallai** lakos végrehajtást szen-  
vedő elleni 1939. korona 15 fillér és járuléka  
iránti végrehajtási ügyében az árverés a  
tapolczai kir. járásbíró, mint telekkönyvi  
hatóság területén lévő, a szentbékallai 786.  
sz. tjkvben 1070. hrsz. alatt végrehajtást  
tulajdonát képező füzesi szántóföld 873.  
korona, a szentbékallai 302. sz. tjkvben  
646. hrsz. ereszvényi erdőből végrehaj-  
tást szenvedő 1/4. illetőségére 3. korona ezen-  
nel megállapított kikiáltási árban elrendel-  
tetik és erre határidőül:

1909. évi február hó 22-ik napjának  
déléltől 10 órája

Szentbékalla község házához kitézetik. Az in-  
gatlan a kikiáltási árak két harmadánál  
alacsonyabb áron el nem adatik.

Az árverezni szándékozók tartoznak a  
kikiáltási ár 20%-át készpénzben vagy óva-  
dékképes értékpapírban a kiküldött kezé-  
hez letenni, esetleg a bíróságnál való elő-  
leges letételt hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi  
hatóságnál és Szentbékalla község házábanál  
betekintethők.

A tapolczai kir. járásbíró, mint telek-  
könyvi hatóság.

Tapolcza, 1908. évi november hó 28.

**Papp, királyi járásbíró.**

1015. v. szám 1908.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírt kiküldött bir. végrehajtó az 1881.  
évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel  
közhírré teszi, hogy a keszthelyi kir.  
járásbíró által 1908. Sp. II. 480/3 számú  
végzésével **Mérei Ignác keszthelyi** végre-  
hajtató javára, **Harangozó és Steiner ház-  
ban** lakó ellen 162 korona 54 fill. tőke-  
követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési  
végrehajtás alkalmával bírólág fölül és le-  
foglalt és 1097 koronára becsült álványok,  
könyvek, papírok és egy gépből álló ingó-  
ságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a tapolczai kir. járás-  
bíró 1908 V. 700/2. számú kiküldést ren-  
delő végzése folytán a helyszínen, vagyis  
Tapolczán leendő eszközlésére

1909. február hó 12. napjának délután  
fél 2 órája

határidőül kitézetik és ehhez a venni szán-  
dekozók oly megjegyzéssel hivatnak meg,  
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen,  
az 1881. LX. t.-c. 107. és 108. §-a értel-  
mében a legtöbbet ígérőnek, becsáron alul  
is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára kész-  
pénzben, illetve az 1881. évi LX. t.-c. 108.  
§-ában megállapított feltételek szerint lesz  
kifizetendő.

Egyuttal az 1881. év LX. t.-c. 111. §-ának  
rendeletéhez képest felhivatnak mindazok,  
kik az elárvereztetni rendelt ingóságok vé-  
telarából végrehajtó követelését megelőző  
kielégítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi  
bejelentéseiket az árverés kezdetéig alulírt  
bir. végrehajtónak egy példányban írásban  
adják be, vagy addig szóval bejelentésük.

Tapolcza, 1909. évi február hó 29-én.

**Kerkápoly, kir. bir. végrehajtó.**

1097. szám v. 1908.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó az  
1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében  
ezennel közhírré teszi, hogy a tapolczai kir.  
járásbíró által 1908. V. 706. számú vég-  
zésével **Dr. Kovács Vilmos tapolczai** lakos  
végrehajtójavára **kékkuti savanyúvíz telep**  
ellen 421 korona 60 fillér tőkekövetelés és  
járuléka erejéig elrendelt biztosítási végre-  
hajtás alkalmával bírólág lefoglalt és 2580  
koronára becsült 2 drb. pálinkafőző kazán,  
2 drb. fabóde, 20.000 drb. üveg, mázsa, ká-  
dakból álló ingóságok nyilvános árverés ut-  
ján eladatnak.

Mely árverésnek a tapolczai kir. járás-  
bíró 1908. V. 706/4. számú kiküldést ren-  
delő végzése folytán a helyszínen, vagyis  
Kékkuton

1909. február hó 12-ik napjának  
déléltől 9 órája

határidőül kitézetik s ehhez a venni szán-  
dekozók oly megjegyzéssel hivatnak meg,  
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen  
az 1881 LX. t.-c. 107. és 108. §-a értel-  
mében a legtöbbet ígérőnek, becsáron alul  
is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára kész-  
pénzben, illetve az 1881. évi LX. t.-c. 108.  
§-ban megállapított feltételek szerint lesz  
kifizetendő.

Egyuttal az 1881. évi LX. t.-c. 111. §-á-  
nak rendeletéhez képest felhivatnak minda-  
zok, kik az elárvereztetni rendelt ingóságok  
vételarából végrehajtó követelését megelőző  
kielégítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi  
bejelentéseiket az árverés kezdetéig alulírt  
bir. végrehajtónak egy példányban írásban  
adják be, vagy addig szóval bejelentésük.

Tapolcza, 1909. évi január hó 24.

**Kerkápoly, kir. bir. végrehajtó.**

# NOXIN

a legjobb  
GZIPÓ-  
KRÉM



Gyár: Hochsinger Testvérek Budapest  
Főraktár: Kaszás Soma kereskedőnél  
Tapolca.

**SZÉNA**, kitűnő minőségű 56  
köbméter jutányos  
áron általában eladó Köveskálón  
KUN LAJOS, ref. tanítónál.

**Eladó** nagymenyiségű karró-  
nak alkalmas akácfa-  
törzs ugyszintén első  
rendű hasított akácfa-  
karró jutányos áron. Bővebbet  
Rechnitzer Rezsőnél Tapolczán.

**Herceg Eszterházy** badacsonyi uradalmából, bonyhádysimentháli tehenészetből naponta friss tea-vajat szállít  
2 K. 80 f. klgja.  
Eláruló hely:  
POPPER GYULA üzletében.

**Egy** lakóház üzlethelyiséggel  
Kossuth Lajos utca 22 sz.  
alatt s egy jókarban levő  
szőlő pincével s a hozzá tartozó edényekkel együtt raposkai hegyen azonnal eladó.

Bővebbet özv. MERSICS JÓZSEFNÉ  
tuljdo

### Hirdetmény.

Lesenczetomaj község tulajdonát képező **Billegei csárda és mellék épületei** 5242 □ öl területű szántóföld és réttel vagy a nélkül, — melynek forgalmát állami út, — vasuti rakodó állomásmenti fekvése és 3 (három) országos vásár biztosítja  
szabadkézből eladó.

Elöljáróság.

### Szőlőoltvány keresők figyelmébe!

Különbféle I-ső és II. osztályu Ripária Portalis s Rupestris Monticola alanyu gyökeres fásoltványokkal, valamint II. osztályu vadvesszővel, nemkülönben többféle szőlőfajokból, közte a felkarolt Muscat Ottonel-ből, sima hazai vesszővel is szolgál és ebbeli szives megkezeséseket kér:

**Gróf Deym János szőlőgazdasága  
Lesenczetomaj, Zalamegye.**

Szokványszerűségért és fajtisztaságért szavatolunk.

### Hirdetmény.

A Szentgyörgyhegy Kisapáti ré szén fekvő 1 kat. hold 883 □-öl területű, kitűnő karban lévő,  
**tehermentes**

**fiatal oltvány szőlő,**  
jó pincével, 3800 literes baros.- 2800 literes szüretelő edény, valamint a pincében lévő összes felszerelésekkel együtt szabad kézből — esetleg kedvező fizetési feltételek mellett is — eladó.

Bővebb fölvilágosítást nyújt, **Zsó-fics Antal** megbízott, Tapolczán.

### Ingyen

és bérmentve küldöm szőlőoltvány, szőlővessző és a világhírű **Delawareről** nagy képes árjegyzékemet bárkinek ki címét tudatja. Az árak meglepő olcsók 120 koronattal. Ezen könyvet még az is rendelje meg, ki rendelni nem akar; mert sok hasznos tudnivalót tartalmaz.  
**Hajdu István, szőlőoltványtelepe, Bihardiószeg.**

### Eladó

az Erzsébet-téren lévő házam. Több házhely a keszihelyi uton. Szentgyörgyhegyen levő teljesen beültetett szőlő.  
Bővebbet **Wallner Károlynál.**

## HIRSCH JÓZSEF

HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE  
Tapolca (Főtér.)

Allandó nagy raktár:

Füstölt sonka, füstölt hus, füstölt szalonna és szalámiból.

Friss sertéshus. I. rendű sertés zsír, hár és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉS SZAFALÁDE

Legolcsóbb napi árak.

## Szőlő-oltvány

és vesszőről nagy képes árjegyzékemet ingyen és bérmentve küldöm meg, aki címét tudatja. Ezen könyvet még az is kérje, aki rendelni nem akar, mert sok hasznos tudnivalót tartalmaz.

Gyökeres oltványokból, amerikai és európai sima és gyökeres vesszőkből, a világhírű **Deleware-ből** 1 1/2 millió készlet.

Olcsó ár és pontos kiszolgálás.

Czím:

**Szücs Sándor fia szőlőtelepe  
Bihardiószeg.**

## PAUK VILMOS

vaskereskedése

TAPOLCZA.

Ajánlja állandóan nagy választéku raktárát, mindenféle, a szőlőkezeléshez szükséges gépekből u. m.:

permetezők, szénkénegezők, porozók és lepkefogó lámpák,

továbbá a legnagyobb választék **szőlőprésekből**

Azonkívül állandó raktárt tartok mindennemű gazdasági gépekből.

**LEGNAGYOBB-SZŐLŐOLTVÁNYISKOLA**  
AZ ÁLLAMI FELÜGYELET MELETT LÉTESÜLT  
**MILLENNIUM**  
**TELEP**  
**NAGYŐSZ**  
TORONTAL M.

TERJEDELME 500 KAT. HOLD  
KÉSZLET 50K MILLIÓ  
ÁRJEGYZÉK INGYEN

MILLENNIUMTELEPEN-VETTEM

NEM A  
MILLENNIUMTELEPEN-VETTEM

# PREISZ MANÓ

cim-, szobafestő és mázó,  
Tapolca, Uj-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát u. m.: üveg-, cim-, templom, szoba- és diszfestést a legmodernebb kivitelben és lehető legjutányosabb árak mellett.

Még azokat is, akik éveken át mást használtak, meghódította a valódi

# ERŐ sósorszesz,

mert mindazt egyesíti magában, amit egy igazán jó és hatásos háziszertől várni lehet.

Ore az egészségnek, fertőtlenít, erősít és edzi az izmokat, fájdalomcsillapító. Páratlan mint szájviz, haj- és bőr-ápolószer.

Szükséges minden háztartásban.

Kapható mindenütt 30 fillér, 40 fillér, 1 és 2 koronás üvegekben.

Postán 10 kis üveget 3 koronaért küld utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után

**Kosmos laboratórium, Győr.**

Kapható mindenütt.

Világkiállítás St. Louis 1907.

GRAND PRIX



Jobban tisztít, mint más fém-tisztítószer.

## Balatonmelléki Takarékpénztár részvénytársaság az Osztrák Magyar Bank mellékhelye Tapolczán.

A Balatonmelléki Takarékpénztár részvénytársaság igazgatósága ezennel közhiré teszi, hogy üzletkörét

### a törlesztéses jelzálog-kölcsön

ágazattal kibővíti.

Több elsőrendű fővárosi intézettel létrejött előnyös megállapodásunk folytán ama kellemes helyzetben vagyunk, hogy t. ügyfeleinknek ez irányban a lehető legkedvezőbb feltételekkel szolgálhatunk.

Közelebbi felvilágosítást készséggel ad az intézet igazgatósága.

## ELADÓ HÁZ.

Kövágóörs község legszebb és legforgalmasabb utcáján sarokház, urilakással, esetleg üzletnek is alkalmas helyiséggel, szabad kézből eladó.

Bővebbet a tulajdonos

**EIBENSCHÜTZ MÖR** urnál  
Kövágóörs.

Elsőrendű  
minőségű

## FALITÉGLÁT,

francia hornyolt, szabadalmazott hornyolt és hódfarku

## TETŐCSEREPET és különféle idomtéglat

szállít bármely vasuti állomásra

## PALLÓS IGNÁCZ

tabi góztégla, cserép- és agyagáru gyára

**TAB**, (Somogy megye).

Központi iroda: Budapest, VI. Hajós-u. 9.

Tapolca és járására kizárólagos képviselőség:

## POLLÁK TESTVÉREK

cementáru-gyára, Tapolca.

# Birtok eladás.

Sitkei Nagy Sándor ur badacsonyi szőlejének a megyei közlekedési ut alatt fekvő részét, mely villa telkekre alkalmas, parcellákban eladom.

A feltételek irodámban megtekinthetők.

**Dr. Kovács Vilmos ügyvéd, Tapolca.**